



感受不一样的国防教育

香报小记者、市阳光护旗手走进争锋射击俱乐部

●文/记者 熊大平 图/记者 赵忠志 毛亚轩

10月27日以来，本报组织香报小记者、咸宁市阳光护旗手走进湖北争锋射击俱乐部开展国防军事教育，射击体验活动。这场由咸宁市射击协会、香城都市报联合主办，湖北争锋射击俱乐部承办的实践活动，陆续举办八场次，近300组小记者、阳光护旗手家庭参与，参与热情高涨，场场爆满。

第一次拿枪、第一次射击……走进湖北争锋射击俱乐部，各种展示架上的枪支模型，是孩子们关注的焦点；国防教育区的国防知识展板，渲染了浓厚的教育氛围；由展板间隔成的训练体验区，准备就绪的装备，让小伙伴们爱不释手。

活动结合学校德育工作开展实践，是本报小记者体验的宗旨。此次活动依托射击项目的起源，以爱国教育为主题展开。

每场活动分为两部分，国防教育和射击体验。国防的基本类型有哪些？我国的国防力量具体有哪些？俱乐部工作人员围绕展板，一一讲解，小朋友们认真聆听。“我了解到了我们国家的国防力量组成。”“我还知道了很多高科技装备”……在互动中，小朋友们分享学习所获。

孩子们每到一处，家长们紧紧跟随，跟着孩子听课，围观孩子们的交流分享，为孩子们在短时间的收获而拍手称赞。

完成理论知识学习，射击体验是孩子最期待的环节。体验项目分为六头靶、黑板靶、风车靶、胸环靶，装

备为激光枪，还有专业的10米气步枪、10米气手枪。工作人员对小朋友们进行分组，由教练指导体验。

小记者叶明宇原本喜爱研究军事知识，在活动前期，特意查阅资料了解我国军队常见武器类型和装备专业知识。在活动现场，拿起枪械，对准靶心就出击，连续在两项体验中零失误完成操作。受到同伴和家长称赞之时，还不忘交流射击技巧。

也有小朋友因为紧张害怕，不敢参加胸环靶射击。“没事的，大家都没经验，你就自己找找感觉。”“我们都是第一次，你不用关注成绩，先按照教练要求进行操作。”教练耐心鼓励，小伙伴友好分享，在这场体验中增长知识，在快乐中成长。

在这被认为是男生擅长的运动中，很多女生沉着冷静，多人次打出10环以上的好成绩。也是通过实践，小朋友们信心倍增，收获了不一样的体验。

对于此次体验活动，家长们反响热烈。“参加这次活动，也是开拓孩子的见识，让孩子感受不一样的国防教育。希望香报能多组织走出教室的社会体验，拓展视野。”一位小记者的家长这样说。

湖北争锋射击俱乐部负责人表示，以舒适的体验和专业射击指导，倡导爱国教育，增强青少年国防意识，弘扬体育精神。

未成年人思想道德教育是一项长期工作，也是本报小记者活动的一贯思想。后续将积极探索，开拓创新，为未成年思想道德建设做更大努力。

